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IN MEMORIAM

THOMAS CHARLTON MALONE 
(7. september 1943 – 24. februar 2024)

Pretresla nas je novica, da je po padcu na domu 
nepričakovano umrl Thomas Charlton Malone 
(“Tom“), zaslužni profesor na Univerzi Maryland v 
ZDA (University of Maryland, Center for Environ-
mental Sciences – UMCES). 

Dodiplomski študij zoologije je opravil na 
Colorado College, kjer je diplomiral leta 1965, 
na Havajih (University of Hawaii) pa je leta 1967 
magistriral iz oceanografije. Rad se je potapljal, 
v srednji šoli je blestel v vaterpolu, vendar ga je 
ljubezen do oceanov pripeljala do kariere ocea-
nografa. Doktorski študij je opravljal na morski 
postaji stanfordske univerze (Hopkins Marine Sta-
tion, Monterey, Kalifornija) in se udeležil številnih 
raziskovalnih križarjenj v vzhodnem delu Tihega 
oceana. Leta 1971 je doktoriral iz biologije na 
Univerzi Stanford. 

Po doktoratu je nekaj časa raziskoval in pre-
daval na City College, New York, nato je kariero 
nadaljeval na Univerzi Columbia (Lamont Do-
herty Geological Observatory and Department of 
Energy and Environment, Brookhaven National 
Laboratory). Leta 1982 se je zaposlil v labora-
toriju Horn Point Univerze v Marylandu, kjer je 
kmalu napredoval v rednega profesorja. Izvoljen 
je bil za predsednika fakultetnega senata Centra 
za okoljske študije (UMCES) in bil njegov direk-
tor do leta 2001. Kasneje je deloval kot direktor 
Urada ​​za stalno in integrirano opazovanje oceanov 
(Interagency Ocean.US Office for Sustained and 
Integrated Ocean Observations). Predsedoval je 
mnogim znanstvenim odborom, med drugimi je bil 
predsednik odbora Združenih narodov za obalne 
opazovalne sisteme (UN Coastal Ocean Observati-
ons Panel) in predsednik združenja za limnologijo 
in oceanografijo ASLO (Association for the Scien-
ces of Limnology and Oceanography).

Po upokojitvi leta 2010 je Tom nadaljeval z 
objavljanjem znanstvenih člankov, urejanjem knjig 
in delom v različnih znanstvenih odborih. Imel je 
veliko vabljenih predavanj o različnih temah po 
vsem svetu, od škodljivega cvetenja alg do govora 
o podnebnih spremembah ter potrebah po znanju 
in opazovalnih sistemih za morja na 3. svetovni 
podnebni konferenci v Ženevi.

Tomovi znanstveni interesi so bili široki: od 
dinamike ekosistemov, ekologije fitoplanktona, 
obalne evtrofikacije, podnebnih sprememb, siste-
mov za opazovanje do politike oceanov. Njegove 
raziskave so bile osredotočene na fitoplankton, 
fotosintetske organizme, ki sestavljajo osnovo mor-
ske prehranjevalne mreže, veliko se je ukvarjal s 

prekomerno obogatitvijo obalnih morij s hranili in 
njenimi posledicami ter z morskimi opazovalnimi 
sistemi.

Z njim sem se spoznala leta 1992, ko je prvič 
obiskal Slovenijo kot član ameriške delegacije, ki 
je na njegovo pobudo obiskala tudi Morsko bio-
loško postajo. Na njegov predlog smo z ameriško 
finančno podporo leta 1995 organizirali kon-
ferenco ‘Trends in Land-Use, Water Quality and 
Fisheries: A Comparison of the Northern Adriatic 
Sea and the Chesapeake Bay', katere rezultat je 
bila tudi objava knjige Ecosystems at the Land-
-Sea Margin leta 1999. Njegovim prizadevanjem 
gre pripisati tudi organizacijo nekaj naslednjih 
delavnic, na katerih smo se srečevali ameriški in 
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severnojadranski raziskovalci (Trst, oktobra 1998, 
Rovinj, oktobra 1999, in Gradež, novembra 2001). 
Ta srečanja so postavila temelje za mnoga večletna 
vsebinska sodelovanja na področjih raziskav slu-
zi, želatinastega planktona, mikrobne ekologije, 
fizikalne oceanografije in razvoja opazovalnih 
sistemov. Ko se je bližala dvajsetletnica objave 
knjige Ecosystems at the Land-Sea Margin, pa je 
vzniknila zamisel, da bi ponovno pregledali re-
zultate raziskav v tem obdobju in objavili knjigo, 
ki bi predstavila razmere v severnem Jadranu in 
zalivu Chesapeake dvajset let kasneje. In ponovno 
je bil Tom motor vseh dejavnosti, te so končno 
pripeljale do priprave knjige Coastal Ecosystems in 
Transition. A Comparative Analysis of the Northern 
Adriatic and Chesapeake Bay, ki je leta 2021 izšla 
pri ugledni založbi Wiley.

Tom je bil eden vodilnih svetovnih znanstve-
nikov na področju raziskav morja, z njim je naš 
inštitut (NIB-MBP) sodeloval že od zgodnjih devet-
desetih let in ponosna sem na skupno delo, objave, 
zlasti pa na dve knjigi, ki sta izšli pri odličnih 
tujih založbah. Vedno sem občudovala njegovo 

navdušenje in raziskovalno delo, bil je eden ti-
stih znanstvenikov, zaradi katerih je znanost res 
pomembna. Težko je opisati razsežnosti njegove 
osebnosti, bil je sanjač in hkrati vernik znanosti, ki 
mu za doseganje zastavljenih raziskovalnih ciljev 
ni bilo težko žrtvovati neštetih ur dela. Zagotovo si 
bomo zapomnili tudi njegovo neomajno pozitivno 
naravnanost, tudi v težkih časih.

Bil je med redkimi, ki so znali odlično upora-
bljati znanstveno diplomacijo, kar se je pokazalo 
zlasti v zadnjem obdobju njegovega delovanja. 
Gotovo je njegova pomembna zapuščina ustvar-
janje mreže ljudi iz različnih držav in okolij, ki 
je presegala raziskovalne projekte in kratkoročno 
znanstveno sodelovanje. Vedno se bom spominjala 
tudi njegovih prijateljskih nasvetov in pozitivnega 
odnosa do ljudi. In prepričana sem, da ga ne bo 
zelo pogrešala le njegova družina, temveč tudi 
mnogi raziskovalci, ki smo se na znanstvenorazi-
skovalni poti srečali z njim.

Alenka Malej
nekdanja vodja Morske biološke postaje Piran (NIB)


